

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ES A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 240. SZÁM ARA 50 FILLER 1956. OKT. 12., PÉNTEK

A jövő évi rizstermesért

(B. M.) Ez évben a hajdú-bihari rizsövezet viszonylag jó termésről számolhatunk be a jelentések. A rizséselés még nem fejeződött be teljesen a megyében, de a hozzávetőleges becslés szerint jóval 10 mázsán felül van az átlag. Vannak olyan termelőszevélkezetek, ahol 20-25 mázsás termést adott a rizs jelentős területeken. Örömtől ösztönözött tehát ez évben a rizstermesítés, s nagyban hozzájárult ahhoz, hogy megelőző esztendő rossz termés okozta bizalmatlanságot eloszlassa és fokozza a kedvet a termelés iránt.

Hajdú-Bihar területén húzódik a Keleti Főcsatorna. A lehetőség adva van, hogy minél szélesebb körben térjünk át az öntözéses gazdálkodásra és hasznosítsuk, főleg szikes területeinket a rizstermesítéssel. Ahhoz, hogy évről évre jobb rizstermeszt tudjunk betakarítani — és ezzel emeljük a szövetkezeti tagság jólétét és ugyanakkor a közfoglalkoztatás szintjét — egyre nagyobb mennyiségben tudjuk adni a világpiacon is megbecsült kintő minőségű rizst — az őszi munkát idejében és jól kell elvégezni a talaj adottságoknak megfelelően.

Nem vitás, hogy az érdeklődés megélnéül a rizstermesítés iránt. Egyre-másra alakulnak majd rizstermelő szakszervezetek, s nekünk az a feladatunk, hogy segítsük ezeket a rizstermelő szakszervezeteket, melyeknek a dolgozók a többségét képezik, egyéni érdekeiket összehangolva a közérdekkel. Azok a szövetkezetek, amelyek előbb még vonakodtak a rizstermesítés bevezetéséről, vagy a már megkezdett termelés szélesítéséről, most egymás után jelentik be igényüket új területek kijelölésére, a meglévő területeken pedig javítást, tereprendezést kérnek.

A kérdéseket a lehetőségekhez képest kövesse is a hasznos cselekedet. Az kétség-telen tény, hogy számos rizstelepen a tereprendezésre van szükség, éppen a főbbtermelés érdekében. Nem mindegyik végzett rizstelepepítést kellő gondossággal, s ennek eredménye, hogy a vízborítás nem egyenletes. A rizstermesítési szakértők szerint pedig egyik legfontosabb követelmény a terepnek olyan módon való megépítése, hogy egyforma magasságú víz borítsa az egész telepet árszálas után. A tereprendezés kérdésében tehát rendet teremteni, jóvátenni a hibákat, hogy több rizst tudjunk termelni.

Ezen az őszön már javában folyik a rizstelepeken a munka, sokkal jobban, mint az elmúlt esztendőben ilyenkor. Az oka főleg abban keresendő, hogy a telepek lecsapolását gondosabban végezték, hamarabb kezdték, mint az elmúlt évben. Hozzájárult ehhez, hogy az aszállyal segített a földök lecsapolásában. Nem szállvadnak a traktorok, s nem érződik hiánya a lánctalpa-területeknek még a süppedékesebb területeken sem.

Az a munka, amit most végeznek a rizstelepeken, az alapját adja meg a jövő évi jó termésnek. Eppen ezért nagyon vigyáznunk kell arra, hogy minőségi munkát végezzünk, mert csak a jól végzett munka után van több termés. A megye több helyén tartottak szemlét a rizstelepek felszántásával kapcsolatban és bi-

zony itt-ott súlyos hibákat alapítottak meg. A balmazújvárosi rizstelepeknél például csak 12 centiméteres szántást találtak, ami lényegében, a rizstermes talajmunkáját tekintve annyira, mintha csak talajkarcolást végeztek volna. Hosszú évek óta nem volt ilyen kedvező az időjárás a rizstelepek alapos megmunkálására, mint most. Ezt ki kell használni.

Hozzávetőleges becslés arról ad számot, hogy közel 30 százalékosan végezték már el a rizstelepek szántását. Az elmúlt évi eredményt tekintve ez jó. De szükséges, hogy a minőségre sokkal jobban vigyázzanak. Döntő a jó talajmunka, minőségi szántás.

A mezőgazdasági szakembereknek az eddigiektől határozottabban kell beavatkozni, ellenőrizni a rizstelepek őszi bemunkálását. Ne tartsanak hanyagságot, a termelőszevélkezetek se engedjék elszármolni, ne írják alá az olyan munkát, ahol csak sekély szántást végeznek mélyszántás helyett. A rizsövezeteken végzett munka ellenőrzése csak hasznos lehet mind a termelőszevélkezetek, mind a rizstermelő csoportok szempontjából, mert ha ellenőrzésük révén javul a talajmunka, akkor már megteremtették az alapfeltételeit a jövő évi jobb termésnek, tehát a nagyobb jövedelemnek. A kenyelmesztés, az ellenőrzés elhanyagolása következtében létrejött selejt munka a jövő esztendőben bosszúja meg majd magát a kevesebb termésben.

A tavalyi őszi jó munka mindenütt megmutatta hatását. A Rollaháza környéki rizstelepeken a jó munka alapján ez évben 200 holdról 3000 mázsánál is több rizst takarítottak be. Erdemes tehát figyelni a munkára, megadni a földnek, ami jár, mert akkor fizet igazán.

Most az ideje annak, hogy az illetékesek számbavegyék az új rizstelepek építésének terveit, mert ha elkésznek, egy év esik ki a termelésből.

A megyében sok-sok problémája van nemcsak a rizstermelésnek, hanem általában az öntözéses gazdálkodásnak. Vannak még olyan hangok is, amelyekből az a káros utó-gondolat csendül ki, hogy egyik-másik rizstermelő sokat keres, különösen a szakszervezetekben. Ne irigyeljük a jó-vedelmet attól, aki megdolgozik érte. Az az egészséges, az előre mozdított, ha azt nézik, becsületes munkájával ki termel többet. Erre van szükség, minél több rizsre. Ne fojtsák el tehát sehol az egészséges kezdeményezéseket, melynek célja: több rizst termelni. Tá-mogassák a szakszervezeteket, társulásokot, nem szabad gátolni ezek kifejlődését azzal az érveléssel, hogy jobb lenne, ha termelőszevélkezetben végeznék meg a társulásokat. Becsüljék meg a társulásokat, a közös munka csiráit, segítsék azt kifejlődni.

A megyében a jövő héten bizottságok indulnak — érte-sültsünk szerint — a csatorna mentére, hogy alaposan tanulmányozzák az öntözés-továbbfejlesztésének lehetőségeit, az esetleges akadályozó tényeket. Feltárják majd a hibákat, hogy megkönnyítsék a Földművelésügyi Minisz-terium munkáját a megyei öntözés további szélesítése érdekében.

Napi negyvenezer liter tej

A Hajdú-Bihar megyei Tejipari Vállalat azok közé a debreceni üzemek közé tartozik, melyeknél az utóbbi időben szoros baj a tervteljesítéssel. A vállalat a harmadik negyedévi tervet is hat nappal a határidő előtt teljesítette. Kosság szükségleteinek kielégítésére, részben pedig exportra.



A laboratóriumban gondos vizsgálat alá vetik a tej minőségét. A tej a leggyorsabban romló élelmiszerek egyike, éppen ezért szállításának rövid idő alatt, percnyi pontossággal kell történnie. A pasztörözés elpusztítja a tejben lévő baktériumokat, ezáltal egészségesebbé és tartósabbá válik a tej.

RAJK JÚLIA NYILATKOZIK

D. Zelmanovics, a zágrábi Vjesnik című lap tudósítója a Szabó Ervin Könyvtárban felkereste Rajk Júliát, Rajk László özvegyét. A beszélgetésről a tudósító egybekötve közölte az alábbiakat számol be.

Rajk Júlia 1949. május 30. vagyis letartóztatásuk után sohasem látta többé férjét. Hosszú ideig ki sem hallgatták. Csak akkor, amikor Rajk László pere véget ért, akkor került rá a sor. Közölték vele, hogy férjét halálra ítélték és hogy ellene is eljárás indítanak. Miért? Olyan kérdés ez, amelyre mindmáig nem kapott feleletet. A vádiratban megfogalmazott formula így hangzott: „Tevékeny részvétel a Magyar Népköztársaság megdöntésében. Arulás.”

„Géza, a halális ítélet végre lehet hajtani...” — hallottam a szavakat, majd pedig azt, hogy a számotyt kirúgták a lába alól... Azután a hajnali néma csendben hallottam, amikor az orvos jelentette: beállt a halál.

Így írja le Rajk Júlia férje halális ítéletének végrehajtását. Mindez egy októberi reggelen, a budapesti gyűjtőfogház udvarán történt, amelynek egyik cellájában Rajk Júliát fogva tartották. Akkor, a dühöngő terror hónapjaiban Rajk Lászlóval ugyanabban a cellában még 51 halális ítélet végrehajtását hallgatta végig.

a zágrábi Vjesniknek — Kegyetlen és borzalmas volt, amit László ellen elkövettek — teszi hozzá halkán.

Közvetlenül a Rajk-per után a magyar kormány „Kék könyv”-et adott ki nemcsak Rajknak, hanem frányaik, angol és orosz nyelven is. Rajk Júlia saját pere során kézhezkapta ezt a könyvet azzal, hogy fejtsse ki róla a véleményét, amit aztán a vádló követeletére írásban kellett benyújtania.

— Ugy vélem, hogy az egész pert ugyanazzal a szóval lehet jellemezni, amivel a vád első mondatát is: elejétől végig hazugság — hangzott Rajkné véleménye.

A vád első mondatában ugyanis az állt, hogy Rajk László 1909. május 8-án született.

— Férjem születésnapja azonban nem május, hanem március 8-án van — mondja Rajk Júlia. — Ezt persze csak én és még néhány közeli családtag tudhatta. Hazugság volt tehát már a vád első mondata is.

— Egészen 1950. márciususáig nap mint nap beismertem vallomásra unszolták. Rám nehezedt a férjem elvesztése feletti érzett bánat is. Tíz héttel ezelőtt ugyanabban az időben felolvasták a vádiratot. A vádirat csupán egyetlen mondatát volt igaz. Ugyanis az állott benne, hogy férjemmel azonos politikai eszméket vallok. Az ellenem emelt vád többi része hazug és kiagyalt. Ennek ellenére öt évi börtönrre ítélték.

Rajk Júlia azonban kibírta. Rajkné élete húsz esztendejét áldozta a haladás ügyének. Éppen úgy nem vesztette el a hitét, mint ahogy nem rendült meg több száz más régi, 1919-es, vagy a spanyol forradalomban részt vett harcos, illegális pártmunkás, akik mindezzel ellenére nem vesztették el a hitüket a szocializmusban. Az idő megmutatta, hogy igazuk volt.

Mielőtt a riportert elhagyta volna a Könyvtárat, Rajk Júlia megkérte:

— Ha minderről ír valamit, akkor ne úgy tegye, mint ahogyan egy francia újságíró tette. Neki is ugyanazt mondtam, amit most önnek: részt akarok venni az ország új életének építésében, tevékenyen, pártserűen, betartva a párttagok kötelezettségeit és a pártfegyelmet. Mindezt a francia újságíró is megírta. Elmaradt azonban a mondatom második fele, amely így hangzott: a pártfegyelmem és a pártfegyelmi szabályok mellett sem fejbölgölgést, sem hűséglet, hanem pártde-mokráciát, a bírálat szabadságát.

A riportert megígérte, hogy leírja a mondat második felét is és most teljesíti ígéretét.

Amerikai rakétalövedék rekordsebességet ért el

Az „Aeronautikai Országos Tanácskozó Bizottság”, a legnagyobb amerikai kormány-szervezet, amelynek feladata tudományos kutatások végrehajtása az aeronautika területén, bejelentette, hogy négy részről álló rakétalövedéket löttek ki és az óránként több, mint 10 560 km. rekordsebességet ért el, ami 10,4-szer gyorsabb, mint a hang sebessége. Az elért magasság pedig több volt, mint 320 kilométer.

Thompson, a bizottság kutatásainak igazgatója kijelentette, hogy a bizottság tanulmányozza azokat a problémákat, amelyekkel a pilótá-lövő repülő és 5800 km, vagy még annál is nagyobb sebességű gépek vetnek fel.

Négy élelmiszeripari üzem adnak át Debrecenben a városi tanács kezelésébe

Ismeretes, hogy a párt Központi Vezetősége és a Minisztertanács határozatot hozott a helyi tanácsok hatáskörébe átvételéről és bizonyos vállalatok helyi tanácsok kezelésébe adásáról. A debreceni városi tanács terozváltala már régebben kezdeményezett tárgyalást az utóbbi napokban eredményre vezetett. Ugyanis az Élelmiszeripari Minisztérium osztályával folytatott megbeszélések alapján előreláthatólag még ebben az évben négy Debrecenben lévő élelmiszeripari üzem adnak át a városi tanácsnak.

A szikvízgyártó üzem jelenleg a megyei tanács hatásköré alá tartozik és a meg-állapodás értelmében az üzemnek Debrecen városát ellátó részlegét adják át majd a debreceni városi tanácsnak.

A tanács viszont kötelezte magát, hogy a Debrecenhez közeli Hajdúsámson, Millepécs és Józsa szikvíz ellátását az üzem termeléséből biztosítani fogja.

A megbeszélések értelmében a Miklós utcai ecetgyár, az almabor készítő üzem szintén a városi tanács kezelésébe kerül. Mindkét üzem modern és korszerű.

Az ecetgyárban például negyedévenként 6 dolgozóval 1000 hektoliter ecetet tudnak gyártani.

Ez az üzem automatizált korszerű palackozóval bővült a legutóbbi években, mivel 5 millió forintnyi összeggel ruházták be az üzem korszerűsítésére.

Az almaborkészítő üzemnek korszerű berendezése és pin-csésze van. Amennyiben létrejön a megállapodás a Lencserepályán a megállapodás a Lencserepályán átadásáról is, a városi tanács az utóbbi három üzemből egy korszerű, nagy termelékenységű ecet-, szesz-, almaborgyártó kombinátot létesít, amely képes lesz ellátni nemcsak Debrecen, hanem a megye szükségleteinek jó részét.

Megérkezett Lengyelországból a jugoszláv parlamenti küldöttség

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság parlamenti küldöttsége a lengyel szexna meghívására szerdán repülőgépen megérkezett Varsóba.

Vizrebocsátották az Egyesült Allamok legnagyobb repülőgépanyahajóját

Az AP jelenti, hogy szombaton Hampton Roadsban vizrebocsátották az Egyesült Allamok legnagyobb repülőgépanyahajóját. A hajó 60 000 tonnás.

A „Ranger” nevű új anyahajó mind atomfegyverekkel, mind pedig hagyományos fegyverekkel felszerelték.

Egyiptomnak már elegendő révkalauz áll rendelkezésére

A közép-keleti hírugynökség jelentése szerint Mahmud Junisz, a Szezi-csatorna Társaság ügyvezető igazgatója szerdán kijelentette, hogy Egyiptomnak már nincs szüksége újabb révkalauzokra ahhoz, hogy eredményesen biztosítsa a forgalmat a Szezi-csatornán. Junisz elmondta, hogy a révkalauzok száma jelenleg 233, a volt csatornatársaság működése idején ez a szám 205 volt. Az igazgató kijelentette továbbá, hogy most 147 révkalauz működik — közülük 97 egyiptomi — a többiek kiképzése még tart.

Megérkezett Jugoszláviából az első gázolajszállítmány

A Csepeli Szabadkikötőben két jugoszláv tartályhajó fu-tott be, mindkettő gázolajat hozott. Jugoszlávia nagy mennyiségű gázolajat szállít, hogy segítséget adjon a teherautók, az autóbuszok és a mezőgazdasági vontatók üzemanyagellátásához. Már egy újabb hajó is úton van és a közeli napokban további szállítmányok várhatók.

| |
|---------|
| 1, x, 2 |
| x, 2 |
| 1 |
| 1, x |
| 1, x, 2 |
| 1 |
| 1, x |
| 1 |
| 1, x |
| 1 |
| x, 2 |
| 2 |
| x |
| 1 |
| x |
| 1 |

Sokrétű vita a Hazafias Népfrent társadalompolitikai és jogi bizottságának alakuló ülésén

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa a tudományos, a kulturális és a társadalmi élet számos vezető személyiségének bevonásával társadalompolitikai és jogi bizottságot hívott életre.

A bizottság csütörtökön tartott alakuló ülésén Beér János vázolta a munka előkészületeit. Az előkészítésben részt vettek elkötelezettek a bizottság a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának, illetve elnökségének tanácsadó szerve lesz. Feladata, hogy segítsen a népfrent tevékenységével összefüggő elvi kérdések kidolgozásában, gyakorlati feladatok megoldásában.

Vesse fel mindazokat a kérdéseket, amelyek a lakosságot foglalkoztatják, — tehát amelyekkel a népfrentnek is foglalkoznia kell. Ugyanakkor nyilvánítson véleményt a népfrent vezető szervei által kiadott javaslatokról, elgondolásokról.

A bizottság tevékenységének első konkrét formájaként javasolták hogy foglalkozzék a népfrent államjogi helyzetével, vitassa meg, milyenek legyenek az együttműködés formái az állami szervekkel.

Számos feladat áll előtte a soron következő népfrent-kongresszus elvi előkészítésében, így például a mozgalom ügyrendjének felülvizsgálásában. Feladata lehet a bizottságnak, hogy tanulmányozza a népfrent szerveivel befutó panaszokat, s ezeket átfogóan mérlegelve vonjon le következtetéseket a szükséges intézkedésekre. Szerpe lehet a bizottságnak az országgyűlési képviselők munkájának támogatásában, ellenőrzésében, a népfrent és a tanács kapcsolatának kimunkálásában.

A javasolt munkaprogramhoz a Losonczy Géza vezette vitában a bizottság számos tagja hozzájárult, egyidejűleg felvetve egyéb kérdéseket is.

Gillemot László vitába szállt azzal a javaslattal, hogy a bizottság közreműködjen a képviselők beszámolóinak szervezésében. Vélemény szerint előbb arra van szükség, hogy

a népfrent segítségével gyökeresen megújítsák az országgyűlés munkáját, s a képviselők majd akkor tartanak beszámolókat, ha lesz miről beszámolniuk.

Vajda Imre többek között gazdasági életünk nehézségeiről beszélt.

Tildy Zoltán bevezetőben helyesléssel nyilatkozott a bizottság megalakításáról, majd leszögezte: a népfrent egyik legfontosabb feladata

olyan nemzeti közvélemény kialakítása, amely hatással lehet az ország vezetésére.

Ha a most megalakult bizottság hozzájárul a közvélemény megteremtéséhez, már nyugot kell a továbbiakban szólni arról — amit egyébként szinte valamennyi felszólaló kiemelt — hogy sürgősen tisztázásra szorúlan a népfrent mozgalom jellegének, feladatainak

Rendezik a kis keresetű élelmiszeripari dolgozók fizetését

Augusztusban megtartott élelmiszeripari sajtótájékoztatóson Nyers Rezső miniszter elmondta, hogy még ebben az évben rendezik a 650 forint alul kereső dolgozók fizetését. Az ígért hamarosan megvalósul. Erről **Pankó László** élelmiszeripari miniszterhelyettes a következőket mondotta:

Az élelmiszeriparban eddig mintegy 13 000 dolgozó keresett 650 forintnál kevesebbet. Főleg a darabár I-II. kategóriájába tartozók bére volt kevés. Ezek túlnyomó része a konzerviparban dolgozik, de a többi iparágban is sok ilyen kis fizetésű embert találunk. Megvizsgáltuk a lehetősége-

kérdései — mind a mozgalom vezetői körében, mind az egész ország előtt. A képviselői beszámoló kérdéseiben annak a véleményének adott kifejezést, hogy a beszámolók akkor is hasznosak, ha a képviselő elmondja — nincs miről beszámolni... azonban ez esetben is felhasználhatja az alkalmat arra, hogy elbeszélgesse választoival, kikérje véleményüket.

Tánczos Gábor többek között javasolta, hogy a bizottság megbeszéléseinek, vitáinak biztosításának széles sajtónyilvánosságot.

Helyesléssel találkozott az a javaslata, hogy az egyes problémák megvitatásához hívják meg az érdekelteket és kormányvezetőket.

Bencsik István arról szökött, hogy a július után kialakult várakozás a lakosság körében kezd széptükörválni.

Fokozottan meg kell adni a lehetőséget arra, hogy az emberekől kikivánczó gondolatok nyilvánosságra, helyes javaslataik megvalósításra kerüljenek.

Donáth Ferenc ugyan-csak azt emelte, hogy hiányzik még társadalmi életünkben a tömegek kezdeményezése, ellenőrzése, pedig ez alapvető. Mielőbb tisztázni kell, mit is értsünk szocialista demokrácia alatt és milyen változásokat kell e demokratizálásnak társadalmi életünkben jelentenie.

Kovács Kálmán, dr. Kovács István és Garancsi Mihály után Győri Gáspár szólt fel. Többek között arról beszélt, hogy az utóbbi hónapokban kibontakozott viták, a Pétőfi Kör összejövetelei, az értelmiségi találkozók bizonyítják, hogy népünkben él a népfrent iránti érdeklődés. De ami eddig történt — jórészt a népfrenton kívül történt,

a mozgalom nem tudott még az egészséges népi kezdeményezéseknek támogatást adni. Beszél a népfrent-bizottságok önállóságáról, mivel a bizottságokat a lakosság választotta, csak annak felelősök és természetesen kötelezik őket az ország törvényei.

Kosáry Domokos után Dallos Antal beszélt arról, mennyire várja a vidék a népfrent kezdeményezését, mert a fővároson kívül különösen erősek a fejlődést képező erők.

Javasolta, hogy a népfrent lépjen fel a törvényesség kérdésében, a hibák kijavításában. A helyzet ugyanis az, hogy számos törvényünket miniszteri rendeletek kontráznak meg és ezért a közvélemény körében nagyfokú a bizonytalanság.

Hasonlóan szükség van a közvélemény érvényesítésére népgazdaságunk vezetésének, szervezésének kérdéseiben, ahol közismertek a súlyos nehézségek.

A fentiekben kívül vita bon-

talakozott ki az ülésen a területrendezésről. A bizottság elhatározta, hogy legközelebbi ülésére meghívja a kérdés egyik illetékes felelőst, hogy tájékoztatást kérve tőle, kialakíthassa véleményét.

A bizottság elnökevé Gillemot Lászlót, alelnökké Beér Jánost, Donáth Ferencet, Szilágyi Attilát és Vajda Imrét, titkárrá Győri Gábor és Tánczos Gábor választották.

Már a közeljövőben sor kerül a következő ülésre, amely a népfrent és a szocialista demokrácia kérdéseit vitatják meg.

Dr. Münnich Ferenc nagykövetele átadta megbízólevelét Tito elnöknek

Október 11-én Belgrádban, a Fehér palotában dr. Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete átadta megbízólevelét Joszip Broz-Titónak, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökének. A megbízólevelét átadása alkalmával Münnich nagykövetele és Tito elnök beszédet mondott.

A megbízólevelét átadásánál jelen voltak: Szgyran Prica, a külügyi államtitkár helyettese, dr. Jozse Vilfan, az elnök főtitkára és Szlavén Szmodaka, az elnök protokollfőnöke, valamint a belgrádi magyar nagykövetség diplomáciai beosztottai.

A Minisztertanács ülése

A Minisztertanács szerdai ülésén az igazságügyminiszter előterjesztése alapján megvitatta az államigazgatási eljárás szabályozásáról, a büntető és a polgári perrendtartás módosításáról szóló törvénytervezeteket, megbízta az igazságügyminisztert, hogy azokat az országgyűlés októberi üléséig nyújtsa be.

Az államigazgatási eljárásról szóló törvényjavaslat az államigazgatási szervek és az ügyfelek eljárási kapcsolatát szabályozza. Nagyon fontos lehetőséget biztosít arra, hogy az ügyfelek az ügyiratokba beletekinthessenek; az eddiginél több lehetőséget ad az államigazgatási határozatok bírósági felülvizsgálására.

A büntető perrendtartás módosításával foglalkozó törvényjavaslat jelentősen szűkíti a katonai bíróságok hatáskörét; kiveszi a katonai bíróságtól a rendőrség, a büntetés végrehajtási szervek, az állami tűzoltóság, a pénzügyi és a vámorszék tagjait. E személyek büntüvényében — a törvényjavaslat értelmében — a polgári bíróságok járnak el. A katonai bíróságok hatáskörébe csak a

honvédelem érdekeit közvetlenül sértő bűntettek maradtak. Ezzel törvényesen biztosítja, hogy egyéb bűncselekmények miatt polgári személyi katonai bíróság elé állítani nem lehet.

A törvényjavaslat értelmében megszűnnek a közlekedési különbíróságok, s helyettük a közlekedési bűntügyeket rendező bíróságok bírálják el.

A törvényjavaslat biztosítja a törvényességi óvasok tárgyában tartott legfelső bírósági ülések nyilvánosságait.

A polgári perrendtartást érintő törvényjavaslat lényegében a következő módosításokat tartalmazza:

A megyei bíróságok hatásköréből a járásbíróságok hatáskörébe utalja a házassági bontópereket; megszünteti a házassági bontóperekkel kapcsolatos előkészítő eljárást, ezenkívül eltörli a különilletéket. A javaslat elfogadása esetén tehát a házasság felbontására okot adó házasetel nem lehet különilleték fizetésére kötelezni. Az előkészítő eljárás megszüntetésével pedig lényegesen gyorsabbá válik az eljárás.

A Minisztertanács tárgyalta

Határozat az 1956/57. évi fűtési idénnyel kapcsolatos teendők szabályozásáról

Az 1956-57. évi fűtési idény 1956. október 15-én kezdődik. Állami szerveknél, vállalatoknál, intézményeknél és központi fűtési hálózatoknál október 15-től akkor lehet a fűtést megkezdeni, amikor a szerv, vállalat, intézmény vezetője, vagy a lakóépület lakóbizottsága azt szükségesnek tartja.

A fűtési idény 1957. április 15-ig tart. A kórházak, rendelőintézetek, vagy az ezeknél egyenlő elbírálás alá tartozó intézmények (egészségügyi intézmények), az óvodák, az iskolák, az egyetemek, a napközi otthonok, valamint az

állami baletintézet és az összes, rendszeresen előadást tartó színház helyiségeiben 1957. április 15-e után is lehet fűteni május 1-ig, ha a helyiségek hőmérséklete 18 C fok alá süllyed.

A bölcsődékben, csecsemő-otthonokban és az egészségügyi intézmények egyes részeiben (szülőszoba, műtő, csecsemő körtermek) a fűtést a szerv vezetője a fűtési idénytel függetlenül engedélyezheti, ha azokban a belső hőmérséklet 18 C fok alá süllyed.

A központi fűtött helyiségekben a belső hőmérséklet a külső hőmérséklettől függően 8-14 óráig 18 C fok hőmérsékleten tartható. Az egészségügyi intézmények és a napközi otthonok helyiségei 18 C foknál magasabb hőmérsékletre lehet felütemelve.

A határozat alapján az egyes minisztériumok és az országos hatáskörű szervek — az előző évi utasításoknak megfelelően — a fűtési kapcsolatos egyes rendelkezéseket részletesen szabályozza.

A Központi Vezetőség és a Minisztertanács a következő években nem tartja célszerűnek a területi szervek végrehajtását

A Minisztertanács, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége javaslatára elhatározta, hogy az ország igazgatási területének átszervezését nem terjeszti az országgyűlés elé. A Központi Vezetőség, a Minisztertanács a következő években nem tartja célszerűnek a területi szervek

végrehajtását, mert ez megnehezítené, hogy minden erőnket a népgazdasági feladatok sikeres megoldására, a szocialista demokrácia fejlesztésére fordítsuk.

Ugyanakkor azonban meg kell gyorsítani a hatáskörök átadását a helyi tanácsoknak és az ügyintézés egyszerűsítését.

A vasas szakszervezet központi vezetőségének ülése

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezet kibővített központi vezetőségének csütörtöki ülésén a vasipar leg-

kiválóbb dolgozói megvitaták a Vasas szakszervezet XXII. kongresszusára készülő beszámolót.

Szónyi Miklós, a Vasas szakszervezet elnöke bevezetőben hangsúlyozta, hogy a Szakszervezet Országos Tanácsa kilencedik plénumának határozatai nagy segítséget jelentenek a szakszervezeti élet továbbfejlesztésében. A határozatok azonban nem lehet megvalósítani a szakszervezeti tagság széleskörű bevonása nélkül.

Ezután az ülés résztvevői szóltak fel. A felszólalók többsége bírálta a Kohó- és Gépipari Minisztériumot, mert nem fordít elég figyelmet a dolgozók jogos érdekeinek megvédésére.

A központi vezetőség ülésének résztvevői helyesléssel fogadták Süle Józsefnek, a SZOT termelési osztály munkatársának szavait is.

A kohó- és gépipari miniszter és a szakszervezet vezetősége hajszolt bennünket a munkaversenyben olyan vállalatok megtételére, amit nem tudunk végrehajtani. Diógyőrött, Ozdon, a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban és máshol a pártbizottságoknál, az üzemi bizottságoknál és a dolgozók között az a vélemény alakult ki, hogyha **Biro Ferenc** külkereskedelmi miniszterhelyettes, ha még kétszer külföldre küldik üzletet kötni, akkor az ország tönkre megy. Milliárdok fizetünk rá ezekre a megmondhatatlanul kötött üzletekre. A Vasas szakszervezet hazai és nemzetközi tekintélye megőrveteli, hogy személyre való tekintet nélkül nézzünk szembe a hibákkal.

Az ülés tagjai hangsúlyozták, hogy a vasasok XXII. kongresszusán a párt júliusi határozatainak szellemében nyilatdan fel kell térni az élet minden területén mutatkozó hiányszorúságot és a dolgozók észszerű javaslatainak megvalósításával kell az országot, a népgazdaság ügyét előrevinni.

OKTÓBER 20-tól kezdve naponta 2200 lezserelt franciát kaptunk már hazra Algériából. Ezzel szemben a csatlakozókat és más félbuktat szervek le — jelentette ki Max Lejeune hadügyi államtitkár.

Az egyiptomi, libanoni, szíriai és indiai lapok helyeslik Favzi és Sepilov álláspontját

Az egyiptomi sajtó nagy figyelemmel foglalkozik a Biztonsági Tanácsnak a szuezi kérdést megvitató ülésével. Valamennyi egyiptomi lap helyesli Favzi egyiptomi külügyminiszter álláspontját, aki megerősítette Egyiptom tárgyalási készségét, de határozottan visszautasította az ultimátumokat.

A lapok örömmel üdvözlék **Sepilov** szovjet külügyminiszter beszédét, aki Egyiptom törvényes jogai védelmére kelt és elítélte a nyugati hatalmak javaslatát, mint amelyek a Szuezi-csatorna feletti külföldi uralom létrehozására irányulnak. Az egyiptomi sajtó rámutat, hogy Sepilov beszédében a szuezi kérdés békés rendezését javasolta.

Beirut: A libanoni lapok Sepilov beszédét ismételten felhívják a figyelmet a szovjet külügyminiszter javaslatára.

Damaszkusz: A szíriai sajtó figyelemmel kíséri a Biztonsági Tanácsban elhangzott beszédét.

„Sepilov maradéktalanul támogatja Egyiptomot — írja az Annur — és óva inti az imperialista hatalmakat a tűzzel való játéktól”.

Delhi: A szerdai delhi lapok a Biztonsági Tanács szuezi vitáját kommentálva elítélik Anglia és Franciaország álláspontját és hangsúlyozzák, hogy Egyiptom hajlandó minden lehetőséget megtenni a szuezi kérdés békés és tisztességes megoldására.

Kolozsvárra utazik a TITÁSZ kórusa

A Tiszántúli Aramszolgálató Vállalat 70 tagú, „kiváló kórus” címmel kitüntetett kórusa ma délután Kolozsvárra utazik. A kiváló kórus Budapestben, az idei Vasas Fesztivál 60 kórus közül az egyik legjobb eredményt érte el a szegediekkel együtt.

A kórusnak — amelyik az ország határain belül több városban sikeres vendégszerrel — remélhetőleg az első külföldi út is sikeres lesz. A kórust **Szondy László** karnagy, a **Simonffy Emil** Állami Zenekiskola igazgatója vezényli.

A Hazafias Népfrent lapja lett a Béke és Szabadság

Az ország egyik legelterjedtebb képes hetilapja, a Béke és Szabadság a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának hetilapja lett. A 118 000 példányban megjelenő képeslap eddig az Országos Béke- tanács irányítása alatt állott.

A Béke és Szabadság szerkesztő bizottságának tagjai: **Gál György, Kertész Róbert, Máté György, Méray Tibor, Mihályi Ernő** és **Nemes György**.

OLLENHAUER: Az Adenauer-kormány gyakorlatilag a felbomlás állapotában van

Erich Ollenhauer, a Német Szociáldemokrata Párt elnöke szerdán este beszédet mondott egy nyugat-berlini gyűlésen. A jelenlegi kormányátalakítás kérdéseire utalva kijelentette, hogy „figyelemreméltó tény, amely azt mutatja, hogy a kormány gyakorlatilag a felbomlás állapotában van. A kormányban a belső zavarodottság és önfeleltetés jelei mutatko-

znak és láthatóvá teszik, hogy a kormányban többé nincs önálló politikája.

Ollenhauer egyébként foglalkozott az Adenauer kormányárpolitikájával is. Kifejezte, hogy az élet mind drágábbá válik. „A jelen nemzetközi helyzetben, amelyben az enyhülés mind nagyobb teret nyer, a szociális gondoskodásnak meg kell előznie a fegyverkezést” — mondotta.

EZÜSTFURUYA A Bábszínház új mesejátéka

A Ludas Matyi bábszínház ünnepélyes szakmai bemutatóval nyitotta meg őszi évadját. Az Ezüsfurulya című új mesejáték méltán aratott sikert, hiszen a bábszínház, Szilágyi Dezső, ősi magyar népmese motívumokból ötvözte kerek egészé Jankó kalandos történetét. Négy képen át járja meg szerencsepróbát útját a derék legényke, kinek jó szívén, bátorságán kívül nincsen egyéb, mint egy varázslatos — erejét ezüsfurulyája, Segítségével

meg is harcol minden ármányval és átkúzdí magát minden akadályon. Jutalmul elnyeri a boldogságot, no meg a mesebeli királyságot.

A Ludas Matyi bábszínház társulata, élén Módi Zsigmond dal, igényes feladatot vállalt az Ezüsfurulya színerozhatóval és eredményesen fűradozott megvalósításért. Ez a szorgalmas, tehetséges művészcsoport a szó szoros értelmében megteremtette a debreceni bábukultúra első állandó fórumát.

Sza

A Földművelésügyi Minisztérium Állattenyésztési igazgatósága állatgyógyászati és állatorvosi tevékenységét a megyei szinten felvő Hosszúhát-leti Gazdaságban és Szabolcs-Szatmár-berényi Mezőgazdasági Technikumban és ezen megye volt Be gyel részében felvő ben.

A tapasztalatcsere volt: Hosszúhát-on tani — ahol a magyar marha kereszteszése kosztromaival — megérkezik és mit remé kereszteszéstől származó ivadékoktól, alkalmas nek-e azok egy olya vagy legalábbis tájfa kítésára, amely has lesz.

A jól teje

Azok a bajok, am vásárosnaményi járást szarvasmarha területén fennállanak, fennállanak a mi mben is, ha nem is akkó tékben. Eppen ezért a talatcsert rendező veltügyi Minisztérium tenyésztési Főigazg meghívta a tapasztala a szomszédos, tehát Bihar és Borsod-Zempe gyé tanácsának állat őit is, akik azonban rész tek. Ezért talán nem vektelen, ha foglalkoz viden e tapasztalatcsere ságaival, ha az nagy szében nem is a mi nbanam a szomszédos Szatmár megye területé lott le.

Hosszúhát-on az t, hogy az ottani kb. 70 ből álló magyar-szűl nészetben sikerült már számos egyedet nevelni, an egy laktációban a tejelel együtt megaj 3000-4000 liter tejet piros-tarkánknál lép sen nagyobb zsirtart mal, 4,5-5, sőt jó n

A bo

A tapasztalatcsere ján a matészalkai Me sági Technikum ópa gazdaságának borzert nészetét néztük meg, hely már nagyon köm mindössze 20 km Va ménytől, bizonyosan csett az illetékesek v sa erre a gazdaságra, próbálja ki az erre a legalkalmasabbnak láts derest.

Az itt szerzett tap taink röviden a követk gazdaság 24 vemhes egy bikából álló börtzert kapott, amelye ből importáltak. Igen, viszonyok között kezd a munkát, sem megk tallójuk, és még sok a sikeres tenyésztési müt jésítéséhez szükséges relesük sem volt meg. 100-as tehénálló csu 1956 nyarán készült.

Miután még ma is a ben a növedéktállós zen még nincsen

A SZ

Valóssággal elképázta tapasztalatcsere rész hogy a szakszerű bá dal mit lehet elérni. A és a növedékekről beszéve, amelyek e tben játékos kis kutya sonlóan, a teljesen ve gen emberek tömegét félve, meghagyták n fogni, de még a már 5-évt is betöltött impo val” törzsalka is mind hagyta magát valkarni gátni anélkül, hogy apólója, vagy más or tónál fogva tartotta vo

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBK TAPASZTALATAI

Szarvasmarha tenyésztési tapasztalatcsere Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmárban

Irtá: Dr. Császár Gábor gazdasági akadémiai tanár

A Földművelésügyi Minisztérium Állattenyésztési Főigazgatósága állattenyésztési tapasztalatcsere és ankétot rendezett a megyéink területén fekvő Hosszúhátú Kiserlelti Gazdaságban és a szomszédos Szabolcs-Szatmár megye mészalkai Mezőgazdasági Technikumban és ugyanazon megye volt Bereg megye részében fekvő középsőben.

A tapasztalatcsere célja volt: Hosszúhátú megállapítani — ahol a magyar-szürke marha keresztezése folyik a kosztromaival —, milyennek igaznak és mit remélhetünk a keresztezésből származó első ivadékoktól, alkalmasságukra, azok egy olyan fajta, vagy legalábbis tájfajta kialakítására, amely használható lesz.

Szabolcs-Szatmár megyének

vásárosnaményi járásában levő igen heterogén, fajtátlan szarvasmarha állományának javítására és egységessé tételére.

A kialakítandó tájfajta legyen olyan, amely jól bírja az itteni száraz, meleg klímát, igénytelen, nagy ellenállóképességű és szívósságú, bizonyos mértékig igazható is,

mert az itteni egyénileg gazdálkodó parasztságunk igező céljára — sajnos — ez idő szerint más erőforrás nem áll rendelkezésére és emellett még bizonyos mennyiségű, ha nem is sok tej.

Ez természetesen igen nehéz célkitűzés, mert a kívánalmak nagyok, a takarmányigények kielégíthetősége — márpedig ezen fordul meg minden — kicsik.

sze-vissza keresztezett keverékből áll. Itt-ott, pl. Tarpán láttunk olyan gulyát, amelynek kb. az egyharmada volt tisztavérű magyar-szürkeinek mondható. Főleg az egyéni gazdálkodók marháit bizonyos szomorú képet mutatnak. Csö-

kött jószágok, a teljesítmény elismorítottan kicsi. Láttunk tucatnyi olyan 3 éves üszököt, amelyeknek már akkora utódulnak kellett volna lenni, mint amekkorák ők maguk voltak.

Az elmaradás oka

A kicsi teljesítmény, a fejlődésbeli elmaradottságnak két fő oka van:

1. Az egyéni gazdálkodók-nak nem lévén más igezőre, üszöket és teheneiket igaz-zák.

2. Nyáron, mikor legelőre jár a jószág, csak azt eszik, amit a legelőn talál, bár-mennyire kitégett vagy rossz legyen is a legelő.

Télen a takarmányozás alapja a kukoricaszár. Oksze-rű takarmányozásról tehát, ami csak némiképp is elfo-gadható teljesít ténne lehet-ve, beszélni sem lehet. Saj-nos ugyanezen a takarmá-nyokon nevelik a növendé-keket is, nem csoda tehát, ha 3 éves korukban még üresek, és nem érik el egy megfele-lően nevelt és takarmányo-zott 1 éves üsző súlyát sem. Mi tehát a segítség?

Megszüntetni az üszök és teheneik igazását és megfele-lően takarmányozni.

Sajnos, az egyéni paraszto-knál az igazást megszüntetni legalábbis egyelőre nem le-het. A gépalomások csak igen kis mértékben vállalnak mun-kát egyénileg gazdálkodó pa-rasztoknál, mert mai gépalo-mányuk még a körzetükbe tartozó tsz-ek összes munkái-nak elvégzését is csak nagy nehézségek árán biztosítja. Es amit vállalnak, azt sem vé-geztek el mind. Tehát az egyé-nileg gazdálkodó paraszto-k, ha csak műveletlenül nem akarják hagyni földjüket, rá-

vannak kényszerítve teheneik-nek és üszöiknek igazására.

A takarmányozásban még súlyosabb a helyzet. Bár ez a vidék iger. jó takarmányter-mő vidék, kitűnő és nagy mennyiségű lőhere teretn itt és ezt szeretik is, de a takar-mányt nem az állatokkal etetik fel, hanem eladják, mert mint mondják, „kell a pénz”, a saját állatának így már csak a kukoricaszár ma-rad.

Először tehát erre a vidékre egy olyan fajta kell, amely igénytelen, jól tejlő, ha jól tartják. Legmegfelelőbbnek látszik a borzderes, ezzel kell átalakítani és majd több ge-neráció múlva borzderesé-tenni a ma még itt levő fajtá-tan, korcs szarvasmarhát.

Másodszor meg kell szün-tetni a teheneik igazását. Tu-domásul kell venni, hogy 2 bört egy rókaról leharzni nem lehet.

Harmadszor okszerűen kell takarmányozni. Bár ha ezt utolsónak említem is, ez a leg-fontosabb. A növendék csak úgy nőhet fel, csak új fejlő-dhet, ha ahhoz megadjuk neki a lehetőséget azzal, hogy meg-felelően takarmányozzuk. Te-jet csak abból tud termelni a tehén, amit megesszik. Olyan silány legelőből, ahol még a létfenntartó szükségletet sem találja meg, télen kukorica-szárral alapozott takarmányo-zással tejet termelni nem le-het.

De hogy valósítható ez meg?

A szocialista nagyüzem főlénye

Jelen sorok írója mondta el a látottak után tartott kiér-telkezésen, hogy a fent elmon-dottak a bajok, ezek a bajok okai és ahhoz, hogy az egyéni gazdaságokban ezeket az oko-kait és ezzel együtt ezeket a bajokat meg tudjuk szüntet-ni, nagyon kevés a remény.

Itt is, mint mindenütt a mezőgazdaság egész vona-lán, bebizonyosodik a szocialista nagyüzem főlénye.

A mészalkai technikum gaz-daságában beigazolódott most már több éven keresztül, hogy a borzderes fajta ezen a vidé-ken egész elképrázlatos eredmé-nyekkel tenyészíthető és hogy olyan körülmények kö-zött, amelyeket csak a nagy-üzem tud biztosítani, milyen eredmények érhetők el.

A beregdaróci Haladás Tsz-ben, amelyet a mészalkai technikum patronál, egy, már a borzdereshez közelálló tehe-nészet van, most is borzderes bikájuk van. A tehének a leg-előn vannak egész nyáron, persze ez sem jobb, mint az egyéniékné. Nekik sem áll kazalszám a szalastakar-mány és garmadaszám az ab-rak rendelkezésükre.

A tehének a legelő mellett semmit nem kapnak, csak a növendékeknek tudnak egy-kéves abrakot, napi 1—2 kg-ot adni. Ez az eredmény: a tehe-néknél 7 liter napi és dara-noknál 4 liter, a növendékek-ből pedig ugyanarra az időre tehát 1 vagy 2 éves korra az egyéniékné ugyanilyen korú nö-vevények marháinak a kétsze-rez súlyát is elérik. Még nem kielégítő, nem rekorderedmé-nyek, de biztató kezdet és bi-zonyítéka annak, mint jelent az, ha a teheneiket nem igaz-zák és ha csak némiképp is okszerűen takarmányozzák a növendékeket.

Nem mindegy népgazdasági szempontból, hogy 1 hold után mennyi tejet termelnek. Az-zal, hogy a tejtermelés bi-

vatott szarvasmarhát és nö-vevényeket igazzzuk, lehet-le-nné tesszük a tejtermelést. Azzal, hogy nem, vagy csak igen rosszul takarmányozunk, lehetetlené tesszük a növen-dékek kifejlesztését.

A tsz-ekben nem a tejer-melő tehének és a növendé-kek dolgoznak, hanem a gép-állomások gépei. A tsz-ben, ha kezdetben mindjárt nem is, de később okszerűen és kielé-gítően tudnak takarmányozni, és így mind a tejtermelésben, mind a növendékek felne-velésében az egyéni teljesít-ményeinek többszörösét érik el.

Ez a jövő útja, ezt bizonyí-totta be a 3 napos tapasztala-latsere.

November 1-én megkezdődik a III. országos tejtermelési verseny

A Földművelésügyi Minisz-terium és az Állami Gazdasá-gok Minisztériuma 1956. no-venber 1. és 1957. október 31-e között immár harmadiz-mben újból megrendezi az or-szágos tejtermelési versenyt. A versenyben részt vehetnek azok az állami, kiserlelti, tan-és célgazdaságok, mezőgazda-sági termelőszövetkezetek, ál-lami gazdasági és termelőszö-vetkezeti fejek és egyéniileg dolgozó paraszto-k, akiknek tehénállománya törzskönyvi ellenőrzés alatt áll. Helyezt-ik a gazdaság érhet el, ame-lyik területéhez viszonyítva a legtöbb tejet termeli és amely-nek tehénészetében a borjú-szaporulat egy év alatt leg-alább 80 százalék. Egyenlő eredmény esetén a tejtermelés önköltsége dönti el a helyezé-si sorrendet.

A verseny első öt helyezett-je pénz-, illetve egyéb jutalom-ban részesül.

100 mázsa tengeri egy kataszteri holdon

Aki nem hiszi, járjon utána! Megéri a fáradságot, mert saját szemével győződhet meg mindenki az öntözéses gaz-dálkodás kimagasló eredményeiről a kalocsai kiserlelti gaz-daság területén. Nem is rejtik véka alá az eredményeket! Nemrégben az ország minden részéből összegyűlt öntözési szakemberek, valamint a Bács-Kiskun megyei termelőszö-vetkezetek és állami gazdaságok képviselői, mintegy 300 főnyi csoportja előtt jól sikerült öntözéses Lemutatón szá-moltak be munkájukról.

Itt a gazdaságban építették meg először 1955. évben Papp Gyula újítását, a földbe süllyesztett vasbetoncsö-ves öntöző berendezést. Ez ma már túlnőtt a kiserlelti stá-diumon. A gazdaságban mintegy 100 kat. holdon, de ezen-külül több duna-tiszaközi termelőszövetkezetben a gya-korlati gazdálkodásban is kezd tért hódítani.

Az öntözőberendezés fő előnye, hogy a termelőből egész minimális területet von el. A fő esővetéketek a földben vezetik. A földalatti vezetékű kat. holdanként 3 hidráns látja el a mozgatható, úgynevezett szárnyosövekre szerelt szórófejeket. Az öntözőberendezés beruházási költsége holdanként 3200—4000 Ft között mozog. Ez az összeg a számi-tások szerint 2 év alatt megtérül. Munkaerő szükséglete is minimális. Két dolgozó naponta 5—7 kat. holdat tud meg-öntözni. Egy 25 mm-esnek megfelelő öntözés. minden-összegezve kb. 25—30 forintba kerül kat. holdanként.

Az idei szárazságban mennyi fizettünk volna egy ki-adós esőért? A kalocsai gazdaságban pedig csak a csapo-kat kellett megnyitni, és annyiszor öntöztek, ahányszor eső kívántak.

Meg is látszik az eredményeken. Tengerből 100, bur-gonyából 200, takarmányrépából 700, lucernából 124, lőhe-réből 112, takarmánykeverékből 105 mázsa termés érték-tel kat. holdanként.

Az öntözött terület 1 kat holdja 4—5 tehén takarmány-szükségletét biztosítja. A nagy terméseredmények azonban a talaj tápanyagkészletét fokozott mértékben igénybe veszik. Erre is gondoltak a gazdaság dolgozói. A vízkivételi he-lyen trágyaléval és műtrágyával keverik az öntözővizet és ezzel permeteznek.

Kalocsán a kézzelfogható eredmények bizonyítják az ö-n-tözéses gazdálkodás beláthatatlan perspektíváit, előnyeit, jó példával járnak előttünk.

A bemutatott több felszólaló javasolta, hogy a Papp-féle permetező öntözést minél több helyen így többek kö-zött a tiszaközi öntözőrendszerben is szélesebb körbe-bevezessék.

A szántóföldi öntözéses gazdálkodás terén Hajdú-Bi-har megye nagyon lemaradt. Nem használjuk ki a Tisza vize által nyújtott lehetőségeket. Nem nézzük tétlenül, hogy az időjárás miatt a tengerből is pl. 10—20 mázsa-termost takarítottunk be, mi kor a lehetőségeket kihaszná-lva megsokszorozhatnánk terméseredményeinket.

U. G.

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban az őszi munkákról

A megyei főagronómusok a Földművelésügyi Miniszte-riumban összehívták értekez-lelén Bajcsy Ede, a Nö-vénytermesztési Főigazgatóság vezetője ismertette az őszi munkák állását és a legsürgő-sebb feladatokat.

Bevezetőben szölt a betaka-ritásról, amelyre igen kedvező volt az idő, úgy, hogy ezen a téren nagyobb elmaradás nincs is. Az alföldi megyék-ben nagyon jól halad a kuko-ricatörés, sőt a szárvágás is, viszont a Dunántúlon a késői érés miatt csak most indult meg a törés, s itt mindent el kell követni a kukoricaszár-mielőbbi letakarítására és mi-nél nagyobb mennyiség besi-lőzésére is. Ugyanez mond-ható a rizsre, amelynél most a fő feladat a cséplés mielőbbi befejezése és a rizsföldek fel-szántása.

A betakarításban elért ke-dő helyzettel szemben nagy az elmaradás a talajelőkészí-tésben és a vetésben. A nagy szárazság miatt általában vá-rakozó állappontra helyezked-ték a termelők: várták az esőt. Ma azonban már nem le-het tovább várni. Az elmúlt napokban az egész ország te-rületén volt eső, s bár mennyi-sége kevés volt, valamennyire mégis megkönnyítette a mun-kát. Ott, ahol nem volt, — miután a talajműveléssel tovább várni nem lehet — javasolható az eke nél-küli tárcás talajelőkészí-tés mindazonokon a területe-ken, amelyek nem nagyon gyomosak.

Nagy az elmaradás az őszi vetésekben is. Tavaly ilyen-korra a kenyérgabona vetés-területének 27,2 százalékát, eb-ben az évben mindössze 6,7 százalékát vetették el, sőt Ba-ranya megyében mindössze 1,2 százalékát. Az őszi árpa és az őszi takarmánykeverék ve-tésénél is sok helyen késle-kednek.

A kenyérgabona vetéster-vét feltétlenül teljesíteni kell. Ezért alapvetően fon-tos, hogy minden termelő-szövetkezet és egyéni ter-melő pontosan tudja, mennyi a kötelező kenyérgabona vetésterület.

A tanácsi szerveknek minden termelővel meg kell tárgyal-niok a kenyérgabona vetés-kérdését és meg kell magya-rázni a termelőknél, hogy a kenyérgabona vetéstervnek teljesítése törvény. Vetőmag-gal mindenki rendelkezik, vagy beszerezheti a szükséges mennyiséget. Ajánlatos első-sorban ösi árpából és rozsból, de még búzából is a szokott-nál 10—15 százalékkal több vetőmagot vetni. Fontos fel-adat az őszi munkák során, hogy a mélyszántást ebben az évben mindenütt feltétlenül végezzék el, s minden istálló-trágyát hordjanak ki a föl-dekre.

A beszámoló után a főagro-nómusok ismertették a megyé-kben felmerült problémákat

A jól tejlő, szürke-magyar tehén

Azok a bajok, amelyek a vásárosnaményi járás terü-létén szarvasmarha tenyész-tés területén fennállnak, jórészt fennállnak a mi megyénk-ben is, ha nem is akkora mé-rtékben. Eppen ezért a tapasz-talatcsere rendező Földmü-velésügyi Minisztérium Állat-tenyésztési Főigazgatósága meghívta a tapasztalatcsere-re a szomszédos, tehát Hajdú-Bihar és Borsod-Zemplén me-gye tanácsának állattenyész-tőt is, akik azon részt is ve-ttek. Ezért talán nem lesz ér-dektelen, ha foglalkozunk ról-viden e tapasztalatcsere tanú-ságaival, ha az nagyobb ré-szében nem is a mi megyénk, hanem a szomszédos Szabolcs-Szatmár megye területén zaj-lott le.

Hosszúhátú azt láttuk, hogy az ottani kb. 70 darab-ból álló magyar-szürke tehe-nészetben

sikerült már számos olyan egyedtel nevelni, amelyek egy laktációban a borjú-tejtelj együtt megadja a 3000—4000 liter tejet, a mi piros-tarkánknál lényege-sen nagyobb zsirtartalom-mal, 4,5—5, sőt jó néhány

A borzderes tehénészet

A tapasztalatcsere 2. nap-ján a mészalkai Mezőgazda-sági Technikum opályi tan-gazdaságának borzderes tehe-nészetét néztük meg. Ez a hely már nagyon közel esik, mindössze 20 km Vásárosna-ménytól, bizonyosan ezért esett az illetékesek választá-sára erre a gazdaságra, hogy ez próbálja ki az erre a vidékre legalkalmasabbnak látszó borz-derest.

Az itt szerzett tapasztala-taink röviden a következők: a gazdaság 24 vemhes üsző és egy bikából álló borzderes törzset kapott, amelyet Svájc-ból importáltak. Igen sanyarú viszonyok között kezdték meg a munkát, sem megfelelő is-tállójuk, és még sok egyéb, a sikeres tenyésztési munka tel-jesítéséhez szükséges felsze-relésük sem volt meg. Az első 100-as tehénállító csak most 1956 nyarán készült el. Miután még ma is csak az az egy istállójuk van, ez egy-ből a növendékállító is, hi-szen még nincsen tehénük,

A szakszerű bánásmód

Valósággal elképrázlatos a tapasztalatcsere résztvevőket, hogy a szakszerű bánásmód-dal mit lehet elérni. A borjak és a növendékekről nem is beszélve, amelyek e tekintet-ben jütékos kis kutyához ha-sználhatóan, a teljesen vad ide-gen emberek tömegétől meg féltve, meghagyták magukat fogni, de még a már 5-ik élet-évet is betöltött import „La-val” törzsbika is mindenkitől hagyta magát vakarni, simo-gatni anélkül, hogy a bika ápolója, vagy más orrkariká-knál fogva tartotta volna, le-

esetben még 5 százalékon felüli zsirtartalommal is.

A keresztezett ivadékokról persze még nincs megfelelő számú tejelesi adat, aminek az alapján megbízható bírálat lenne mondható a magyar-szürke kosztromai keresztezé-sre vonatkozólag. De az már most is megállapítható, hogy a keresztezett ivadékok fej-lődési erélye legalább 20 szá-zalékkal nagyobb, mint a tisztavérű szürkeké, ami any-nyit jelent, hogy pl. arra a korra, amire a tisztavérű szürkek eléri a 200 kg-ot, a keresztezettek 240—250 kg-osa-lesznek ugyanazon meny-nységű és minőségű takar-mányon.

A keresztezett ivadékok testformái teltebbek, gömb-bölyűbbek, tehát jobb húsfőrmájuk, mint a tsz-tavérű szürkeké.

Nem kétséges, hogy leellélik után a keresztezett üszök lé-nyegesen jobb tejlők lesz-nek, mint a tisztavérű szür-keké. De erről ma még kellő-számú már leellélt és lefeji-üsző hiányában végleges íté-lelet még nem mondhatunk.

hogy tele lenne a 100 férő-helyes istálló. Ma már 35 tehénük van, bár egy idő közben elhullott. A megelévő tehének

első laktációjának átlaga 3448 liter volt, 3,49 szá-zalékos zsirtartalommal. A második laktáció 4268 liter, 3,69 százalékos zsirtarta-lommal, a harmadik pedig 5519 liter, 3,70 százalékos zsirtartalommal.

Az üszöborjak átlagos szüle-tési súlya 35 kg, a választási súlya 149 kg, a 12 hónapos üszönövendékeké 348 kg, a 18 hónaposoké 450 kg. Ugyanezen súlyok ugyanilyen sorrendben a bikaborjaknál: 43, 193, 418 és 565 kg. Egyéves korig az üszöborjak napi átlagos súly-gyarapodása 857 gr, a bika-borjaké 1002 gr. A törzs már 4 éve van itt, és mint látjuk, eddig még állandó felfelé emelkedő tendenciájú teljesít-ményeik vannak. A fajta te-hát kitűnően akklimatizáló-dott, nagyszerűen bevált a mi körülményeink között.

hát teljesen szabadon és a becézést simának éppen nem mondható nyelvének egy ha-talmas nyalásával köszönte meg.

A harmadik napon a volt Bereg megyei rész: Jánd, Tarpa, Beregsurány, Beregdaróc, Csaroda, Tákos és Gergelyi-Ügönya népies és tsz szarvas-marha gulyát néztük meg. Sajnos a népies gulyák bi-zonyi igen gyengék, tarka-bar-kák, a szürke-magyar, a borz-deres, a piros-tarka, sőt még egyéb külföldi fajták, mint pl. a pinzgauer természetén ösz-

Újabb lakásokat szabadított fel a MÁV Igazgatóság

Négy család új hajlékhoz jut — de még 110—120 vasutas család várja lakásügyének kedvező elintézését

Debrecenben — a gyerekeket és az éreget is beszámítva — minden huszadik ember lakásgondokkal küzd. Nagyon fontos tehát, hogy lényeges javulás mutakozzon a lakásfronton. Eppen ezért öröndetes és dicséretes az a tény: a MÁV Igazgatóság részéről a napokban bejelentették, hogy a Ságvári Endre utca 4 és a Simonffy utca 2 alól több hivatalt beköltöztetnek a MÁV Igazgatóság Vörös Hadsereg útján lévő központi épületébe. A felszabadult irodahelyiségekből átalakított lakásokban igaz nem sok, összesen négy család jut a közeljövőben rendes hajlékhoz. Azonban ez az intézkedés is jó néhány arra rászorultat, arra jogosultat juttat megfelelő egy-, vagy kétszobás lakáshoz.

A Vasútpolitikai Osztály megszűnésével

Újabb helyiségek válnak üressé, ezekben — minden bizonnyal — a Simonffy utca 7 alól költöztetnek be hivatalokat és ott is a megüresedett helyiségeket, mint néhány évvel ezelőtt, ismét lakásoknak használnak.

A debreceni lakásigénylők sorában igen sok vasutas van. Olyan rossz körülmények között lakik néhány, mint hosszú éveken át Varga Lajos (Hálap 160.), akinek a lakását egy 2,5x3 méteres helyiség jelentette, amelynek magassága nem volt több 170 centinél és a világosság egy 20 centi magas ablakon át szűrődött be. Varga Lajos lakásügye nemrégiben megoldódott.

Jelenleg 110—120 jogos kérelem fekszik a MÁV Igazgatóság illetékes osztályán, s vár elintézésre. Bizonyára a felszabaduló irodahelyiségekből átalakításra kerülő lakásokat valóban az arra legrászorultabb vasutas igénylők kapják meg.

Itt nem akarunk vitába szállni azzal a hivatalos véleménnyel, hogy most már a MÁV Igazgatóság debreceni vezetői nem tudnak az igazgatóság épületében más vasutas szervezeteknek helyet

szorítani. Hosszas tapasztalatszerzés után hozták ezt a döntést. Mint mondták, igen alapos vizsgálat nyomán. — Csak figyelmeztetjük az illetékeseket: Évekkel ezelőtt, a felszabadulás előtti esztendőben abból az

egy épületből irányították

— és igen jól irányították — nemcsak a Tiszántúli, hanem Erdély és Kárpát-Ukrajna egész vasútforgalmát, arról nem beszélve, hogy a háborús viszonyok kétszeres, ha nem többszörös forgalmat jelentettek. Még sem volt semmi fennakadás. Pedig előfordult, hogy Debrecenben nem husz sínparon, hanem a szőnyegbombázás következtében csupán egy-két sínparon át bonyolódott le a forgalom. Mégis, ez az egy „épület” elég volt arra, hogy ne legyen zűrzavar a vonatforgalomban. Jól tudjuk, jelenlősen megnőtt azóta a forgalom is és az adminisztráció, a papírmunka is. Olyan osztályok, ahol azelőtt 10—12-en dolgoztak és jól intéztek mindent (talán éppen azért, mert ily kevesen voltak), ott most jó esetben 30-an, ha nem 40-en dolgoznak. A jelenlegi túlzott adminisztráció — vagy nevezüek ezentúl bürokráciának — megújványa, hogy száz és száz jelentést küldjenek el naponta írásban és telefonon a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumba, vagy a MÁV Igazgatóság budapesti központjába.

Ha valahol kell egyszerűsíteni, akkor elsősorban a vasút vonalán kell legelőbb. Létkérdés ez, országunk fontos problémája, hogy meginduljon végre minden vonalon, így a legelső között a közlekedés vonalán az ügymenet egyszerűsítése.

A tényekkel homlokegyenest ellenkezőt állítanánk, ha azt írnánk, hogy nem

történetek már kezdeményező lépések

abban a tekintetben, hogy átcsoportosítást hajtsanak végre a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumtól kezdve a

MÁV debreceni igazgatóságáig. De, hogy milyen, arról jobb nem beszélni. Példának hadd hozzuk fel éppen a debreceni igazgatóságot. Ahogy Hajdu Béla, az igazgatóság pártbizottságának titkára elmondta, az átszervezés után egyetlen íróasztal sem lett kevesebb, mint előtte volt. Pedig volt leépítés. Elküldtek egy kapust, egy-két tolmácsot (akiket állományba kihelyeztek vidékre, de lényegében ma is az igazgatóságon teljesítenek szolgálatot), néhány gépirónó is felmondólevelet kapott, ezenkívül a konyhaszemélyzet közül is küldtek el. De

Íróasztal „tuladonos” az mind maradt.

mert szükség van rájuk. Nem lenne, aki kiállítaná azt a rengeteg jelentést, amelyek közül igen sok már a kiállítás pillanatában feleslegessé válik.

Ezzel a módszerrel persze nem szabadul fel íróasztal, nem szabadul fel irodahelyiség. Amíg nem kerül arra sor, hogy egyszerűsítsék az üvvitelt, összehoznak osztályokat (például a személynévi és munkaugyi osztályt, a forralmi osztályt és a kereskedelmi osztályt, stb.), addig szükség (!) lesz erre az ok nélkül jelentősen megnövekedett létszámra a minisztériumban is, a MÁV debreceni igazgatóságban is. Pedig változtatni kell! Fel kell szabítani a sok íróasztalt és ennek a határozatnak nyomán válnak majd üressé azok az irodai helyiségek, amelyekben ezekben a napokban látszatra fontos, mégis nagyon sok esetben csupán papírmunka folyik.

Debrecen rendkívül súlyos lakáshelyzete is meekívánja a sok ok között az egyszerűsítést a MÁV igazgatóságban. Nagy szükség lenne lakások céljaira a Simonffy utca 7. a Varga utca 1. a Csanó utca 28 alatt lévő helyiségekre, amelyek a túlzott adminisztráció nyomán ma még hivatali célokra szolgálnak a vasút kebelén belül.

MEGHALT STRAUB JÁNOS PROFESSOR

Nemcsak az Orvostudományi Egyetemen, hanem városzerte megdöbbenve fogadta mindenki a lesújtó hírt: 63 éves volt és hallatlan munkabírását ismerve, azt hittük, hogy még hosszú éveken át itt lehet közöttünk. Professzornak 1952-ben nevezték ki, de már 1924 óta a debreceni orvosképzésnek szentelte életét. Bodnár professzorral osztotta mindazoknak a nehézségeket a leküzdésében, amelyet az Orvosi Vegytani Intézet létesítése, majd az oktatás színvonalának emelésére irányuló állandó erőfeszítés jelentett. Szinte elől kellett kezdenie mindent 1944-ben, a súlyos bombatámadás után és hogy az intézet újjászülte és meg erősödve folytathatta nevelő és kutató munkáját, az legnagyobb büszkeség volt számára. A Bodnár professzor betegsége miatt egyre fokozottabban reá háruló kötelezettségek mellett képes volt arra is, hogy az újonnan alakuló Természettudományi Karon éveken át ellássa az általános és analitikai kémiai katechézist. Mint kutató izzig-vérig analitikus volt. Nagy érde-

me, hogy munkásságát nemcsak elméleti, hanem a legszorosabban vett gyakorlati, népegészségügyi problémák (golyva, fogszuvasodás) szolgálatába tudta állítani. Ö szervezte és vezette az atomfizikai kutatóintézet kémiai analitikai osztályát is. Vaskos kötetekre menő dolgozataival elismerést szerzett a hazai és külföldi tudományos körökben egyaránt. Tagja volt az Egészségügyi Tudományos Tanács golyvakutató bizottságának, valamint a fog-caries prophylaxisát kutató nemzetközi munkaközösségnek.

Mint nevelő sok orvos-nemzedéket képzett ki a legalapvetőbb studiumokban. Elismerése volt ennek a „Felsőoktatásiügy kiváló dolgozója” kormánykitüntetés, de felejtethetlen emlékként őrzi minden volt tanítványa is a lényéből kisu-gárzó mély humánumot, emberiségjóságot és önfeláldozó kötelességteljesítést.

Straub János professzor az Orvostudományi Egyetem saját halottjának tekintte, temetése a városolt adományozott díszsírhelyre hétfőn de. 11 órakor lesz.

Gyakorlóéves pedagógusok találkozója Derecskén

A derecskei járás gyakorlóéves tanítóit és általános iskolai tanárait hívták meg a napokban a derecskei ifjú természetkutató állomásra, hogy

megvitassák az elsőéves pedagógusok munkájában felmerülő problémákat. A találkozót a Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei bizottsága, a DISZ derecskei járási bizottsága, a pedagógus szakszervezet vezetősége és a járási tanács végrehajtó bizottságának oktatási osztálya rendezte.

Majkut Tibor, a Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei bizottságának titkára vitaindító előadásában röviden összegezte a falura kikerült fiatal pedagógusok problémáit, gondjait. A vitaindító előadás után számos hozzászólás hangzott el. Sokan foglalkoztak a fiatal pedagógusok helyzetével, a párttal és tanáccsal való kapcsolattal. Egyesek azt fejtették ki, mi a kötelessége a falun élő fiatal nevelőknek. Többen foglalkoztak a Központi Vezetőség értelmiségiről szóló határozatával és azzal, hogyan lehet ezt végrehajtani falun. Többen kifogásolták, hogy ez a határozat a Társadalmi Szemlében és nem a Szabad Népben jelent meg. A találkozóra meghívott idősebb pedagógusok munkájukról, élményeikről számoltak be. Elmondták, milyen volt az életük akkor, amikor megkezdték szép hivatásukat. A délutáni órákban szórakoztató műsorra került sor. A megyei tanács népművelési osztálya által összeállított „Várj reám” című verscsokor előadását halgatták a jelenlévők.

Magas C-vitamin tartalmú konzerveket gyártunk

A konzervipar az idén több olyan cikket készít, amelyek C-vitamint is tartalmaznak. A dunakeszi konzervgyár főzés nélkül gyártott szamóca, málna, ribizke és fekete ribizke izt. Ezek a konzervek jól megőrzik a gyümölcs eredeti zamatát és 100 gramm elfogyasztásával az ember hozzájut a szükséges napi C-vitamin mennyiséghez.

A kecskeméti Kinizsi konzervgyár vitamindús paradicsomlevet, a szegedi, Alföldi kecskeméti konzervgyár paradicsom—paprika surtímenyeket, vitamindús befőttet, a nagykovácsi konzervgyár magas C-vitamin tartalmú lecsót, a budapesti konzervgyár vitamindús vegyes gyümölcslezt és csipkescsörpöt, a gyümölcs és főzelek konzervgyár különleges paprika dzsemet, savanyúság és halkonzervgyár pedig több új fajta salátát állított elő, amelyekből elegendő C-vitamint kap télen az ember szervezetébe.

Új könyvterjesztő vállalat alakult

Már a legtöbb földművelés- és szövetkezeti boltban árusítanak szépirodalmi és szak-könyveket. A könyvek kiválóan megfizethető árakkal, gyorsan megérkeznek az olvasókhoz. A SZÖVOSZ elhatározása alapján megalakították a Földművelés- és szövetkezeti Könyvterjesztő Vállalatát. A vállalat szövetkezeti kiskönyv-

tár sorozatot bocsát közre. A 12 kötet (10 mű) előfizetési díja 72 forint, ami két részletben is fizethető. A sorozatban megtalálható Mark Twain, Mikszáth Kálmán, Jókai Mór, Veres Péter, Verne Gyula, Móra Ferenc, Stephenson, Gárdonyi Géza, Tamási Áron egy-egy műve és Mörz Zsigmond két alkotása.

Az újítómunka megindulása óta összesen 119 ezer javaslatot adtak be a vasutas dolgozók. Az újítási javaslatokból 35 ezret elfogadtak és bevezettek. Az eddig kimutatott meg-takarítás 241 millió forint. Az Újtíró díjként kifizetett 11 millió forintból viszont 200 családi ház építhető.

Megalakul a népi kollégiumokat patronáló bizottság

A Hazafias Népfront Országos Bizottsága felismerve az új népi kollégiumi mozgalom egész társadalmunkat érintő nagy jelentőségét, felkarolta a mozgalmat, s megalakította a kollégiumi mozgalmat támogató bizottságot. Debrecenben már szervezés alatt áll két új népi kollégium, s minden remény megvan rá, hogy még ez év végére, de legkésőbb a következő év elejére tehát 1957. január 1-re megnyitja kapuit egy egyetemi és egy középiskolás népi kollégium a tanulni vágyó fiatalok legjobbjai előtt.

Az új népi kollégiumok működtetése is, de már szervezése is — sőt ez pillanatnyilag még inkább — hathatós társadalmi segítségét igényel. A népfront debreceni bizottsága éppen azért, mert már az előkészületek eléggé előrehaladtak stádiumba jutottak, szükségesnek tartja egy népi kollégiumokat patronáló bizottság létrehozatalát. A népfront debreceni bizottsága közreműködésére kérte fel városunk és megyénk párt és állami vezetőit, pedagógusokat, gazdasági és kulturális vezetőket, valamint régi kollégistákat. A patronáló bizottság ma, pénteken délután 4 órai kezdettel tartja alakuló ülését a városi tanácsban a kistancs-teremben. A tervek szerinti a régi debreceni népi kollégisták baráti köre beolvad ebbe a testületbe. Ez egyben a baráti kör kiszélesedését is jelenti, azt jelenti, hogy a régi barátokhoz újak csatlakoznak.

Az új népi kollégiumoknak a Vasutasok Szakszervezetének Hajdú-Bihar megyei területi bizottsága és a MÁV debreceni igazgatósága rendezésében nyílt meg a VI. országos vasúti újítókiallítás az SZMT egyik földszinti helyiségében.

A VI. országos vasutasnap alkalmából rendezett kiállítás katalógusa igaz 308 újítást tartalmaz, amelyek az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak. A kiállítás katalógusa igaz 308 újítást tartalmaz, amelyek az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak.

A Vasutasok Szakszervezetének Hajdú-Bihar megyei területi bizottsága és a MÁV debreceni igazgatósága rendezésében nyílt meg a VI. országos vasúti újítókiallítás az SZMT egyik földszinti helyiségében.

A VI. országos vasutasnap alkalmából rendezett kiállítás katalógusa igaz 308 újítást tartalmaz, amelyek az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak. A kiállítás katalógusa igaz 308 újítást tartalmaz, amelyek az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak.

városunk legjobb pedagógusait.

A KOLLEGIUMOK RÉGI MAGYAR HAGYOMÁNYOK KAPCSOLÓDÁNK

a rövid ideig működött népi kollégiumoknak sok pozitív és negatív tapasztalata van. Mindezeket egybe kell vetni a közösségi nevelés makarontól, szocialista elveivel és a felszabadulásunk óta eltelt idő nevelési tapasztalataival.

A nevelési kérdések mélyreható elemzésének előkészítése is folyik. Október 20-án a Déri Múzeum előadótermében a népfront kollégiumi anketókat tart. Ennek előadója és vitavezetője dr. Balázs Béla, a budapesti Lenin Intézet tanszékvezető docense lesz.

Reméljük, hogy a komoly előkészületek meghozzák az eredményt. Hiszük, hogy az új kollégiumi mozgalomnak máris nagy tábora csak növekedni fog. Hiszük, hogy a társadalmi állandó ellenőrzésével és a baráti körrel való szoros kapcsolatával is megtalálható, s ez a baráti kör szélesíti tovább. Tudjuk, hogy a párt és az állam vezetői, pedagógusok, szülők és ifjak egyaránt élénk figyelemmel és érdeklődéssel kísérik a népi kollégiumok új mozgalmát. Kerjük és várjuk, hogy kapcsolódjon be ebbe a munkába mindenki.

Dr. Lemhényi Jenő

ORSZÁGOS VASÚTI ÚJÍTÓKIÁLLÍTÁS DEBRECENBEN

posan! A kiállítási tárgyak többi részét az asztalok alá dugták el.

Hogy milyen vétek asztal alá dugni az értékes újításokat, azt akkor érezzük, mikor végig csodáljuk a kiállított tárgyakat.

Minden jelentősebb újítást kicsinyített msa gombnyomással működésbe hozható.

A debreceni Járáműjavító 10 üvegszekrényben helyezte el az utóbbi hónapokban bevezetett legjelentősebb újításainak modelljét. A parányi gépek gombnyomásra működnek. Az Északi Járáműjavító modelljei

egy, az üzem kísérleti műhelyéből kiküldött szakmunkás irányításával „kelnek életre”. Röviden: ilyen magas technikai színvonalú újítókiallítást még nem rendeztek Debrecenben.

A kiállítás anyagát Budapest után Miskolcon mutatták be, mielőtt Debrecenbe hozták. Miskolcon 60 000 ember csodálta meg az ügyes kis gépeket.

Debrecenben még pár ezerre tehető a látogatók száma. A debrecenieket nem érdekli? — Oh nem! Egyszerűen arról van szó, hogy a kiállítási terembe még ötven ember sem fér be

Felhívás a volt népi kollégistákhoz

Felhívjuk azokat a Debrecenben tartózkodó és itt élő volt kollégistákat és népi kollégiumi nevelőket, akik akár Debrecenben, akár az ország más városában levő népi kollégiumban voltak és családközi szeretettel az új népi kollégiumi mozgalomhoz, hogy ezt a szándékukat nevéük, munkahelyük és pontos címük feltüntetésével jelentsék be a Fazekas Gimnázium igazgatóságának (Debrecen, Hatvan u. 44. szám).

Felkerjük azokat, akik a kollégiumi nevelési anketón október 20-án részt szeretnének venni, hogy meghívó igénylőüket jelentsék be a népfront debreceni bizottságának (Debrecen, Vörös Hadsereg útja 57.).

Használt egyenruhákban téli munkaruhát készítenek

A ruházati javító kisipari szövetkezetben célszerűen használgák fel az eddig, jóformán kárbavesztett, használt egyenruhákat. A hővédelem és más kiegészítőknél kisebb méretű ruhákban megfelelő tisztítás után kivágják a jó részeket, ezeket összevarrják méterben és jó minőségű tüzzel, vattázott téli munkaruhákat varrnak belőle. A legkisebb hulladék sem megy kárba.

Evente így mintegy 70 000 méter új kelmét pótolnak. Negyedvenként mintegy 3000 meleg ruhát készítenek ezzel a módszerrel a szövetkezet dolgozói.

1600 éves kéziratok Jézus Krisztus eddig ismeretlen állítólagos mondasáiról

Henri Charles Puech, a College de France vallástörténet tanára szerdán bejelentette Kairóban, hogy a Felső-Egyiptomban nemrégiben felfedezett 1600 éves gnosztikus kéziratok „olyan, eddig ismeretlen mondaságok nagy száma és teljes gyűjteményét tartalmaznak, amelyek Jézus Krisztusnak tulajdonítanak”. A professzor elmondja, hogy a kéziratokat Felső-Egyiptomban fedezték fel 1942-ben, de tanulmányozásukat még csak most fejezték be.

A társadalmi segítség mellett biztosítani kell a társadalmi ellenőrzést is. Hiszen, ha a társadalom támogatásával, azon legeredményesebb újítási javaslatoknak, amelyeket az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak. A kiállítás katalógusa igaz 308 újítást tartalmaz, amelyek az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak.

NEM SZABAD AZ ELBÜROKRATIZÁLÓDÁS ÚTJÁRA TEVELEGNI.

A társadalmi segítség mellett biztosítani kell a társadalmi ellenőrzést is. Hiszen, ha a társadalom támogatásával, azon legeredményesebb újítási javaslatoknak, amelyeket az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak. A kiállítás katalógusa igaz 308 újítást tartalmaz, amelyek az elmúlt évben a vasutas újítók termékeny kezdeményezése révén megvalósultak.

gy a 15 Ft, a 80 Ft, 262 80 Ft, s 1 kh forint.

pan

Őszi fásításra húszmillió facsemete

A Debreceni Erdőgazdaság meg a kielmélt, amelyet ez esemetekért 30 millió facsemetét nevelnek. Nagy részét — mintegy 20 milliót — már az őszi fásításoknál, erdő-sítéseknek felhasználják. Hét-száz hektáryi területen léte-sítések új erdőt ez év őszi-én megvéhen. Ezenkívül a me-gye községekben, legelőkön, utcákon, utak mentén és szántóföldeken összesen 1150 hektár területen ültetnek el facsemetéket és suhángokat.

Az őszi fásítás még nem kezdődött meg. A csemetekiemelést a száraz talajon nem tudják végezni. Ott díszlenek már a csemetekertekben az akác, juhar, szál, vadkörte, ja-pánakác és a különböző cser-jék. A hónap végén kezdik a fásításra és kielmélt, amelyet ez évben már teljesen géppel vé-gesznek. A nagyobb csemetekert-ekben — Ebesen, Derecskén és Biharnagybajomban Zetor vontatású, a többi helyeken pe-dig lövontatású gépekkel. Je-lentősen meggyorsítja és kor-szerűsíti a munkát a nagy cse-metekertekben Szegedi Mi-hály újítása. Az ebesi csemetekertekben a Zetor hidraulikájára szerelve már nem használják repeszdoból alakított új csemetekiemelő szerkezetet. Tízórás munkaidő alatt ez a gép 700 000 facsemetét vesz ki a földből. Az új gépet a su-háng kielméltésénél is lehet alkalmazni.

Egyre több falusi sütőüzemet vesznek át a földműveszövetkezetek

Néhány évvel ezelőtt sok falusi kis sütőüzemet államo-sítottak. Később ezeket köz-pontosították s a falusi kis pékségek füzemlése megszűnt. A SZOVOSZ az idén január-ban felhívást adott ki a föld-műveszövetkezetekhez, hogy a falusi lakosság jobb ellátá-sa érdekében ezeket a péksé-geket vegyék kezébe, s te-remszennék lehetőségét arra, hogy a községek dolgozói itt, a mültözhöz hasonlóan, bérsüté-süket rendelkezessék.

A földműveszövetkezetek azóta országsszerte sok kis pékséget állítottak vissza, amelyekben a helyi üzlesek-nek megfelelően sütnék ken-yereket. Leginkább a Baranya megyei földműveszövetkeze-tek éltek e lehetőséggel, s ed-dig több mint húsz sütődét áll-ítottak helyre és kezdték meg a sütéseket.

Selyemből bútorszövet

A Hungária Jacquard-Sző-vőgyár sikeres kísérleteket folytatott selyemből készült bútorszövetek gyártására. A kísérletek nyomán tartás, ter-vezés, bútorok kárpitozására alkalmas anyagok jöttek lét-re. Ilyenfajta anyagokat Ma-gyarországon eddig nem gyár-tottak. Az új szövetek iránt igen nagy a külföldi érdeklő-dés, kilitás van nagyobb ex-portlehetőségekre.

Műanyag újdonságok

A közeli hetekben néhány újétes műanyag használati tárgyval gazdagodik a választék. Megjelenik az üzletekben a nylonból készült tartós írógépszalag, a hazai gyártmányú gumiszalvac, amelyet iparunk

Rádió a távolsági autóbuszokon

A MAVAUT mintegy 50 távolsági autóbuszban rádiót szereltetett fel. Rádiót kaptak egyek között a Budapestről Győrbe, Sztálinvárosba és Pa-

Tizenöt évi börtön gyilkosságért

Egy tragikus történet utol-só akkordja játszódott le a debreceni megyei bíróság tárgyalótermében csütörtök-ön. Egy fiatalember — alig 21 éves — ült a vádlottak padján. Anyagvilágosságát vonta felelősségre a bíróság dr. Nagy Sándor tanácsa.

Hajdúdorogon történt a tragikus eset ez év május 16-án a délutáni órákban. Venczel József 21 éves hajdú-dorogi lakos 11 fejszecsapás-sal agyonverte édesanyját. A Venczel-család életében nem volt harmonikus egyetértés, a szülői durvák, gondatlanok voltak a gyermekekkel szem-ben. Ebben a légtérben nem volt harmonikus egyetértés, a szülői durvák, gondatlanok voltak a gyermekekkel szem-ben. Ebben a légtérben nem volt harmonikus egyetértés, a szülői durvák, gondatlanok voltak a gyermekekkel szem-ben.

Néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja. Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vegréhaítóbizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda

HIREK

Négy napig tart a II. Békekölcson 9. sorsolása

Október 18—21 között Nagy-kánizsán a városi művelődési házban rendezik meg a II. Békekölcson 9. sorsolását. A húzókat az első három nap-on fél négytől fél hétig, a sorsolás utolsó napján, vasár-nap pedig 10 órától fél egyig bonyolítják le. Ezáltal 256 200 egész kötvény számát húzzák ki, 75 millió 684 800 forint értékben. 117 200 nyereménnyel kihúzott kötvény tulajdonosa 47 844 800 forintot nyer, 139 000 névértékben kihúzott kötvény tulajdonosának pe-nap pedig 10 órától fél egyig bonyolítják le. Ezáltal 256 200

1954-ben nagy je-lentőségű szovjet-kínai megállapodá-sokat kötöttek Pe-kingben: létszám-egyezményt, a Japánhoz való vi-szony kérdéséről. — A Porth Arkhúr-i házban teljes ál-lásába Kínának. — A szovjet-kínai vegyértékcsere ki-munkálása utána-dobba mentek át. — Új vasút-vonalak Kína és a Szovjetunió között — 570 millió rubel hos-szíteljáró felé Kínának és se-gítéssel további ipari vállalko-sításokra.

AZ AMERIKAI KÖLÖGYMINISZTERIUM szovijevé szerdán vilá-gosan tudott adta, hogy az Egye-sült Államok kormányja nem kí-ván újabb négyhatalmi érteleke-zetet a német újraegyesítés pro-blemájának tanulmányozására. Amikor a szovjet rendes napi sajtóterkeztelen megkérdezték, vajon lehetséges-e Washington állampolgárai között a kérdés-ben, azt válaszolta, hogy az Egye-sült Államok kormányának Eon-nhoz és Moszkvához intézett je-gyzeke nem igényel kommentárt.

A HÓLYAI JÁNOS Matematikai Társulat debreceni ágazatában október 13-án és 15-én (szombaton, hétfőn, két napszab) dr. Kal-mán László Kossuth-díjas elnöke-el, a szegedi egyetem tanára elnökséget tart. A matematikai lo-gika néhány elemelméletéről elektronikus hálózatok működésé-nek bemutatása és tervezése cí-mmel. Az előadás színhelye: Központi Egyetem, matematikai középiskola (13-14 óra). Kezde-őként nap délután 5 órakor. Ezzel a műszaki szakembereket is érdekli előadása mindenkiel szívesen meghív a társulat ve-zetésére.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK Leg-felsőbb bírósága elrendelte, hogy indítsanak újabb pert Steve Nel-son és az Egyesült Államok Kom-munista Pártjának négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK Leg-felsőbb bírósága elrendelte, hogy indítsanak újabb pert Steve Nel-son és az Egyesült Államok Kom-munista Pártjának négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

MURVAI ANDRÁS országgyűlé-si képviselő szombaton, 13-án Hajdúdorogon fogadogatott tart. Este pedig a fűtő dolgozói előtt képviselői beszámoló.

A PÁRIZSI EGYPARTI NAGY-KÖVETSEG bulletinének szerdai kiadása közölte, hogy a világ minden részéről önkéntesek ajánlkoznak „Egyiptom védelmé-re” a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

SPORT

A D. Honvéd Hajdú-Bihar 1956. évi labdarúgó-bajnoka

D. HONVÉD—D. ÉPÍTŐK 2:0 (0:0)

Csütörtökön délután a nagy-erdői Stadionban került sorra a D. Honvéd—D. Építők megyei I. osztályú labdarúgó mérkőzés. A mérkőzésen D. Építők elleni mérkőzés az utolsó, hogy a Honvéd je-lentőleg játékmódjára, sifusa nem-igen lesz elegendő az osztályozás megváltozására s könnyen úgy járhat az együttes, mint az al-másról évi osztályozás. A támadó-gáncok, de többnyire hátrafelé játszott, egyesek s ebben Somogyi jött elő, igen sokat „dőlő-közben” a labdát, aminek követke-zésében az ellenfél védőmezei köny-nyen felzárkóztak, vagy akár meg-megszűntek, elvesztették a labdát. Ezzel szorított körülményen játszottak.

A D. Honvéd—D. Építők talál-kozó taktikája volt — elég sűrű — durvaságokkal, aminek

VÁMOSPÉRCSEN

Férfiak, 100 m: Lackó 12,3 mp, 400 m: Szegedy 57,1 mp, távo: Deák 5,21 m, súly: Pápai 9,74 m, díszlökés: Bódy 28,53 m, ge-nyel: Pápai 38,70 m.

Nők, 100 m: Deák Pirokka 14,8 mp, távo: Deák 3,96 m.

Az úttörő atlétikai versenyen hetven induló közül Kovács P. bor VIII. osztályos 4,30 m-ig ugrott, Nagy László VIII. osztályos pántas a 60 m-es síkfut-lásban 7,8 mp-es időt ért el, míg a lányok közül a VII. osztályos Somogyi Érika ért el szép eredményt, 3,85 m-ig ugrott távo.

Nyáry László Vámospercsi Atlétikai Iskola

Rövid sport hírek

Megegyi férfi asztalitenisz baj-noki eredmények: Orvosi Műszeg-nyár 10:6, D. Bástya Városi Vándorok 10:6, Bástya Városi Műszegnyár 11:5, Vasútépítő—Hajdúdorog 11:5. A debreceni járás utolsó helye-ken a résztvevőkkel fel és leány úttörő kispályás labdarúgó-baj-nokságot rendeznek Debrecen-ben. Az első fordulóban vasárnap reggel 10 óra körül kezd a mérkőzés pályán. — D. Traktor—Békéscsabai Építők OB II-es férfi asztalitenisz labdarúgó-bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délután 11 órakor az Építők sporttelepén.

Munkásokat keresnek

A HAJDÚ-BIHAR megyei Kö-ményseprő Vállalat Debrecen, Timár u. 31. debreceni és vidéki munkásokat keres és segéd-munkásokat felvesz.

A GOS Mélyépítő Vállalat azon-napi belépésre keres építőipari gépek kezelésében jártas szak-kepzeletű főgépészt. Jelentkezés Szabolcsai út 8. alatt, hétfőn reggel 7 órakor.

PÁRTHÍREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG HIREI

Felhívjuk az Időszervi kérdések és a Marxizmus-leninizmus alap-jai 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

Színházi műsor

Ma 7-kor Nem élhetek muzika-szó nélkül. Szombaton fél 8-kor Trubadur. Vasárnap 3-kor és fél 8-kor Csárdáskirálynő. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Nem élhetek muzika-szó nélkül.

Kamaraelőadások az Ady Endre Kultúrthozban (Vörös Hadsereg útja 28. l. em.) vasárnap fél 5-kor és fél 8-kor. A Jégeső sem akadály. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken fél 8-kor A Jégeső sem akadály.

APRÓHÍRDETESEK

ELADÓ 4 méter futószőnyeg, molett hencsértakaró, kétszemé-lyes duna, epels ablak tokkal. Tóth u. 13. Csapokert.

BENTLAKÓ vagy belső ház-teretési alkalmasított felvezetek. Csonka u. 6. Csapó utcából nyí-lik.

MODERN festett háló-és kony-habitor kapható. Arany János t. ONDODON 2 hold elsőosztályú föld eladó. Erdőkölömi Munkás utca 24.

ELADÓ alig használt fehér, mely gyermekes. Vörös Had-sereg 7. l. em. Katonáknak.

ELADÓ görv, gerenda, deszka, lé, kulcsorica, Csizsár, Komlóssy út 39.

BLCSORÉLEK szoba, könyhás lakosom Nyil utcán, érdeklődni Jókai 14.

NAGYERÉTO új férfi mű-bőrkabát eladó. Ságvári 7. II. em. 3.

REKAMIE, fotelt, szelint, ág-beretelt garantált minőségben ké-szít és javít Pusztai kárpitos. Csapó u. 84.

REKAMIE, fotelt javításokat ol-son készit Baranyai kárpitos. Apafi 97.

Műnőségű kétszemélyes új szelint olcsón eladó. Pacsirta 13.

CSERÉPKÁLYHA, vasgerenda eladó. Barua u. 13.

VAJSZINÓ cserépkályha és egy 15 köves fűtő kőóra eladó. Di-mítrov u. 22.

DEBRECEN és Vidéke Körzete Földműveszövetkezetek vásárol- minden minőségben ágyutakat, magvas árukat. Hivásra házhoz megyünk. Szövegezzétek fel el-adásait is foglalkoztat, a vevők rendelkezésére áll bő választék-ban minden minőségű toll. Toll-árukat 33 forinttól 100 forintig, pelyhly 190 forinttól 200 forintig. Vidéki megrendelés esetén után-vétel számlátunk. Toll eladásával és szállásával forduljon bizalom-mal a Földműveszövetkezetek felé telephelyek. Debrecen, Vörös Hadsereg útja 73. (az utcavarián). Telefon: 11-28. Teleg nyitva reg-gel 8-tól délután 4 óráig.

SPORT

A D. Honvéd Hajdú-Bihar 1956. évi labdarúgó-bajnoka

D. HONVÉD—D. ÉPÍTŐK 2:0 (0:0)

Csütörtökön délután a nagy-erdői Stadionban került sorra a D. Honvéd—D. Építők megyei I. osztályú labdarúgó mérkőzés. A mérkőzésen D. Építők elleni mérkőzés az utolsó, hogy a Honvéd je-lentőleg játékmódjára, sifusa nem-igen lesz elegendő az osztályozás megváltozására s könnyen úgy járhat az együttes, mint az al-másról évi osztályozás. A támadó-gáncok, de többnyire hátrafelé játszott, egyesek s ebben Somogyi jött elő, igen sokat „dőlő-közben” a labdát, aminek követke-zésében az ellenfél védőmezei köny-nyen felzárkóztak, vagy akár meg-megszűntek, elvesztették a labdát. Ezzel szorított körülményen játszottak.

A D. Honvéd—D. Építők talál-kozó taktikája volt — elég sűrű — durvaságokkal, aminek

VÁMOSPÉRCSEN

Férfiak, 100 m: Lackó 12,3 mp, 400 m: Szegedy 57,1 mp, távo: Deák 5,21 m, súly: Pápai 9,74 m, díszlökés: Bódy 28,53 m, ge-nyel: Pápai 38,70 m.

Nők, 100 m: Deák Pirokka 14,8 mp, távo: Deák 3,96 m.

Az úttörő atlétikai versenyen hetven induló közül Kovács P. bor VIII. osztályos 4,30 m-ig ugrott, Nagy László VIII. osztályos pántas a 60 m-es síkfut-lásban 7,8 mp-es időt ért el, míg a lányok közül a VII. osztályos Somogyi Érika ért el szép eredményt, 3,85 m-ig ugrott távo.

Nyáry László Vámospercsi Atlétikai Iskola

Rövid sport hírek

Megegyi férfi asztalitenisz baj-noki eredmények: Orvosi Műszeg-nyár 10:6, D. Bástya Városi Vándorok 10:6, Bástya Városi Műszegnyár 11:5, Vasútépítő—Hajdúdorog 11:5. A debreceni járás utolsó helye-ken a résztvevőkkel fel és leány úttörő kispályás labdarúgó-baj-nokságot rendeznek Debrecen-ben. Az első fordulóban vasárnap reggel 10 óra körül kezd a mérkőzés pályán. — D. Traktor—Békéscsabai Építők OB II-es férfi asztalitenisz labdarúgó-bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délután 11 órakor az Építők sporttelepén.

Munkásokat keresnek

A HAJDÚ-BIHAR megyei Kö-ményseprő Vállalat Debrecen, Timár u. 31. debreceni és vidéki munkásokat keres és segéd-munkásokat felvesz.

A GOS Mélyépítő Vállalat azon-napi belépésre keres építőipari gépek kezelésében jártas szak-kepzeletű főgépészt. Jelentkezés Szabolcsai út 8. alatt, hétfőn reggel 7 órakor.

PÁRTHÍREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG HIREI

Felhívjuk az Időszervi kérdések és a Marxizmus-leninizmus alap-jai 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

Színházi műsor

Ma 7-kor Nem élhetek muzika-szó nélkül. Szombaton fél 8-kor Trubadur. Vasárnap 3-kor és fél 8-kor Csárdáskirálynő. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Nem élhetek muzika-szó nélkül.

Kamaraelőadások az Ady Endre Kultúrthozban (Vörös Hadsereg útja 28. l. em.) vasárnap fél 5-kor és fél 8-kor. A Jégeső sem akadály. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken fél 8-kor A Jégeső sem akadály.

APRÓHÍRDETESEK

ELADÓ 4 méter futószőnyeg, molett hencsértakaró, kétszemé-lyes duna, epels ablak tokkal. Tóth u. 13. Csapokert.

BENTLAKÓ vagy belső ház-teretési alkalmasított felvezetek. Csonka u. 6. Csapó utcából nyí-lik.

MODERN festett háló-és kony-habitor kapható. Arany János t. ONDODON 2 hold elsőosztályú föld eladó. Erdőkölömi Munkás utca 24.

ELADÓ alig használt fehér, mely gyermekes. Vörös Had-sereg 7. l. em. Katonáknak.

ELADÓ görv, gerenda, deszka, lé, kulcsorica, Csizsár, Komlóssy út 39.

BLCSORÉLEK szoba, könyhás lakosom Nyil utcán, érdeklődni Jókai 14.

NAGYERÉTO új férfi mű-bőrkabát eladó. Ságvári 7. II. em. 3.

REKAMIE, fotelt, szelint, ág-beretelt garantált minőségben ké-szít és javít Pusztai kárpitos. Csapó u. 84.

REKAMIE, fotelt javításokat ol-son készit Baranyai kárpitos. Apafi 97.

Műnőségű kétszemélyes új szelint olcsón eladó. Pacsirta 13.

CSERÉPKÁLYHA, vasgerenda eladó. Barua u. 13.

VAJSZINÓ cserépkályha és egy 15 köves fűtő kőóra eladó. Di-mítrov u. 22.

DEBRECEN és Vidéke Körzete Földműveszövetkezetek vásárol- minden minőségben ágyutakat, magvas árukat. Hivásra házhoz megyünk. Szövegezzétek fel el-adásait is foglalkoztat, a vevők rendelkezésére áll bő választék-ban minden minőségű toll. Toll-árukat 33 forinttól 100 forintig, pelyhly 190 forinttól 200 forintig. Vidéki megrendelés esetén után-vétel számlátunk. Toll eladásával és szállásával forduljon bizalom-mal a Földműveszövetkezetek felé telephelyek. Debrecen, Vörös Hadsereg útja 73. (az utcavarián). Telefon: 11-28. Teleg nyitva reg-gel 8-tól délután 4 óráig.

SPORT

A D. Honvéd Hajdú-Bihar 1956. évi labdarúgó-bajnoka

D. HONVÉD—D. ÉPÍTŐK 2:0 (0:0)

Csütörtökön délután a nagy-erdői Stadionban került sorra a D. Honvéd—D. Építők megyei I. osztályú labdarúgó mérkőzés. A mérkőzésen D. Építők elleni mérkőzés az utolsó, hogy a Honvéd je-lentőleg játékmódjára, sifusa nem-igen lesz elegendő az osztályozás megváltozására s könnyen úgy járhat az együttes, mint az al-másról évi osztályozás. A támadó-gáncok, de többnyire hátrafelé játszott, egyesek s ebben Somogyi jött elő, igen sokat „dőlő-közben” a labdát, aminek követke-zésében az ellenfél védőmezei köny-nyen felzárkóztak, vagy akár meg-megszűntek, elvesztették a labdát. Ezzel szorított körülményen játszottak.

A D. Honvéd—D. Építők talál-kozó taktikája volt — elég sűrű — durvaságokkal, aminek

VÁMOSPÉRCSEN

Férfiak, 100 m: Lackó 12,3 mp, 400 m: Szegedy 57,1 mp, távo: Deák 5,21 m, súly: Pápai 9,74 m, díszlökés: Bódy 28,53 m, ge-nyel: Pápai 38,70 m.

Nők, 100 m: Deák Pirokka 14,8 mp, távo: Deák 3,96 m.

Az úttörő atlétikai versenyen hetven induló közül Kovács P. bor VIII. osztályos 4,30 m-ig ugrott, Nagy László VIII. osztályos pántas a 60 m-es síkfut-lásban 7,8 mp-es időt ért el, míg a lányok közül a VII. osztályos Somogyi Érika ért el szép eredményt, 3,85 m-ig ugrott távo.

Nyáry László Vámospercsi Atlétikai Iskola

Rövid sport hírek

Megegyi férfi asztalitenisz baj-noki eredmények: Orvosi Műszeg-nyár 10:6, D. Bástya Városi Vándorok 10:6, Bástya Városi Műszegnyár 11:5, Vasútépítő—Hajdúdorog 11:5. A debreceni járás utolsó helye-ken a résztvevőkkel fel és leány úttörő kispályás labdarúgó-baj-nokságot rendeznek Debrecen-ben. Az első fordulóban vasárnap reggel 10 óra körül kezd a mérkőzés pályán. — D. Traktor—Békéscsabai Építők OB II-es férfi asztalitenisz labdarúgó-bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délután 11 órakor az Építők sporttelepén.

Munkásokat keresnek

A HAJDÚ-BIHAR megyei Kö-ményseprő Vállalat Debrecen, Timár u. 31. debreceni és vidéki munkásokat keres és segéd-munkásokat felvesz.

A GOS Mélyépítő Vállalat azon-napi belépésre keres építőipari gépek kezelésében jártas szak-kepzeletű főgépészt. Jelentkezés Szabolcsai út 8. alatt, hétfőn reggel 7 órakor.

PÁRTHÍREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG HIREI

Felhívjuk az Időszervi kérdések és a Marxizmus-leninizmus alap-jai 1. évfolyamát, hogy a más pártúaknak négy másik vezetője ellen. Steve Nelson a Pennsylvania-állambeli kommu-nista szervezet vezetője és az említett négy másik vezetővel együtt 1953-ban öt évi börtönre ítélték (majd még ugyanabban az évben szabadonbocsátolták).

Színházi műsor

Ma 7-kor Nem élhetek muzika-szó nélkül. Szombaton fél 8-kor Trubadur. Vasárnap 3-kor és fél 8-kor Csárdáskirálynő. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Nem élhetek muzika-szó nélkül.

Kamaraelőadások az Ady Endre Kultúrthozban (Vörös Hadsereg útja 28. l. em.) vasárnap fél 5-kor és fél 8-kor. A Jégeső sem akadály. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken fél 8-kor A Jégeső sem akadály.